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Ata do dia 06/08/14 

 

ATA Nº 025/14 

Aos seis dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, às dezenove horas, reuniram-se nas 

dependências do Poder Legislativo Municipal de Coronel Pilar, para uma Sessão Ordinária, sob a 

presidência do Sr. Vandemir Pilatti - PDT, e os Senhores Vereadores: pela Bancada do PP – Juliana 

Veronese Vieceli; Oscar Agatti e Paulo Alberto Benini; pela Bancada do PDT – Alberto Saleri; Adriana 

Rossi Mattei e Fabiano Sabei. Pela Bancada do PMDB – João Lava e Iraci Moresco Zanatta. 

Inicialmente foi feita a chamada e, após ter constado o número legal, o Senhor Presidente, invocando 

a proteção de Deus, deu por aberta a Sessão. Em seguida, passou-se para o “Momento da Prece”, 

onde procedeu com a oração o Vereador Fabiano Sabei. Estiveram presentes a Secretária da saúde 

e demais pessoas da comunidade. Na sequência passou-se para o expediente do Executivo: O 

senhor presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 032 e posteriormente encaminhou o mesmo 

para apreciação das comissões competentes. Passou-se para o Expediente do Legislativo: 

Indicações nº 046 a 049 as mesmas foram lidas e encaminhadas para conhecimento das autoridades 

competentes.  Prosseguiu-se com a leitura do Requerimento de abono de falta nº 004 de autoria do 

Vereador Paulo Benini. Em seguida o presidente deliberou um espaço de tempo de 05, (cinco 

minutos) para a realização de um pequeno intervalo. Passou-se para o Grande Expediente, fizeram 

uso da palavra na Tribuna os seguintes Vereadores: 1) - Fabiano Sabei – Saudou a todos presentes 

e falou da festa do dia agricultor que ocorreu no dia 25, havia falado que poucas pessoas 

participariam, mas foi um sucesso parabeniza a todos os organizadores e a Administração. Referente 

a Indicação das Vereadoras Iraci e Adriana sobre a eleição das soberanas disse que a equipe da 

organização do campeonato municipal de futsal   está estudando a possibilidade de ter baile e eleição 

das soberanas no final do Campeonato, mas a indicação é ótima, tomara que seja realizado. Sobre 

o grupo da 3º idade é bom também, mas necessitaria da estratégia da saúde da família que vai de 

casa em casa   e verifica se o idoso está querendo participar e se precisa de transporte para vir fazer 

os exercícios. Convida a todos para participarem da Festa de São Lourenço no próximo domingo. 2) 

- Juliana Vieceli - Saudou a todos os presentes  e falou  a respeito da festa  do dia do agricultor: foi 

um grande evento, mas com falhas que precisam ser solucionadas para o próximo ano, não adianta 

querer tapas os olhos ou o sol com a peneira furada,  foi combinado que seria 01 ingresso por talão  

ou por família, viu-se famílias inteiras  e, outras famílias que tinha marido e mulher e os demais 

ficaram em casa, nada contra quem estava com toda família, mas pensando nos que ficaram em 

casa que atenderam a orientação que seria 1 ingresso por talão ou 1 por família, isto precisa ser 

repensado para o próximo ano. A respeito da escolha das soberanas já havia falado no ano passado 

que acha importante a rotatividade para dar oportunidade as outras moças do município. Referente 

a indicação de sua autoria disse que concorda com a estratégia da saúde da família é totalmente a 

favor, o município oferece esta oportunidade para os idosos é fantástico, mas é para uma pequena 

parcela o interessante de pensar nos idosos é pensar no total, desde a Sede até as Comunidades  
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mais distantes, para que todos possam ter este acesso como? juntos vamos pensar e encontrar uma 

solução e focar para que todos idosos do município possam participar. Hoje teve uma reunião com 

o auditor da Receita Estadual Sr. Afonso e ele veio para falar sobre educação fiscal, fazendo um 

resumo ele colocou sobre a questão dos impostos que pagamos, segundo sua opinião os impostos 

que se paga é para ter um retorno para a população e, para pedir nota fiscal e todos se cadastrarem 

na nota fiscal gaúcha, para que o município tenha retorno através dos impostos arrecadados. Por 

outro lado ele colocou  que  esta  educação  fiscal  inicia-se  na escola  para fazer uma  

conscientização para as crianças levarem para casa o quanto é importante pagarmos os impostos 

para termos nossos benefícios, como professora  colocou-se contra a forma como é para ser, acha 

que primeiro precisamos fazer uma divulgação no município de Coronel Pilar para todos terem 

conhecimento e, a partir daí integrar a escola, numa visão de quem trabalha ali dentro o pagamento 

de impostos é importante, vê que pagar impostos de uma forma justa é importante quanto retorna 

em saúde, segurança e em todas as áreas que a gente precisar,  mas não é correto  pagarmos um 

montante de impostos  e não ter atendimento adequado e colocar dentro da escola que o pagamento 

de impostos é importante e necessário. Precisa uma remodelagem, uma estruturação com muita 

calma, colocou tudo o que a comunidade precisa saber, Pois o nosso município está deficitário na 

questão do diálogo e ela é Vereadora e não sabe de coisas que acontecem, não vive de recruta 

dentro de casa. Ontem tinha o orçamento no salão e não sabia. Teve que ouvir que aconteceu o dia 

do campo e que o Prefeito e os Vereadores não participaram, gostaria que alguém de vocês 

(Vereadores), dissessem que sabiam que tinha o dia do campo é importante o diálogo entre todos 

setores do município. 3) - Oscar Agatti saudou a todos os presentes – desejou as Boas-vindas a 

Vereadora Iraci Moresco Zanatta que já fez duas indicações para ajudar o município, comentou que 

viu no jornal que o término do campeonato em Linha Cruzeiro foi pacifico, isto demonstra valor ao 

esporte, parabeniza a todos. Não pode estar presente no dia do agricultor que foi bom, mas deixou 

algumas coisas a desejar, temos que sentar e conversar com o Poder Público. Estamos na 49º 

indicação encaminhadas ao Prefeito, não sabe se fosse qualquer um de nós se daríamos 

prosseguimento aos trabalhos, pois ele sempre é cobrado, como comentou a colega. Na festa já 

participaram todos os que queriam, depois o casal e agora foi um por talão e, depois almoçou quem 

quis, isto é um transtorno para o Prefeito. Das 49 indicações poucas foram atendidas, não está 

cobrando nada, mas já foi pedido o asfalto de São Bartolomeu a São Jorge a Luz trifásica que são 

10 anos que estão lutando e sabe que na festa em São Jorge foi cobrada. Referente as indicações 

depois das 49 o Prefeito tem mais 45 na cabeça. Gostaria que o Presidente convidasse o Prefeito 

para que os Vereadores possam conversar com ele para deixá-lo mais tranquilo, o problema dele 

não é doença e estresse é, muitos pedidos, acha que cada um de nós sentiria o que ele estava 

sentindo. Ele (Oscar) não gostaria de estar na pele do Prefeito, pois   são todas as indicações e mais 

o que o povo pede. Não sabe se ele tem algo com o povo, pois ele não está contribuindo gostariam 

de falar com ele para ver qual a melhor saída. 4) - Adriana Rossi Mattei - Saudou a todos presentes 

e agradeceu a presença de todos. Vai repetir um pouco do que todos já falaram estão em conjunto 

e todos pensam pelo melhor para o Município. Quanto a festa do agricultor também acha que foi um 

sucesso total, mas com falhas, pelo que acompanhou de outros locais que fazem a mesma festa  
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ninguém recebe gratuitamente, recebem o convite, mas tem que pagar o ingresso. O nosso município 

oferece gratuitamente pensando em dar um dia especial aos agricultores e, sempre é muito criticado, 

falhas sempre vão existir. Na medida do possível pensaram para dar um bom atendimento a todos.  

Em outros municípios é cobrado, mas vamos pensar junto com o Prefeito e ver qual a melhor saída, 

se for necessário cobrar para ser justo e todos participarem. Referente a indicação de sua autoria e 

da Vereadora Iraci comentou que a Vereadora Juliana fez a mesma indicação no ano passado. A 

eleição das soberanas é de extrema importância que seja feita. A última foi realizada em 2006. As 

nossas queridas soberanas representam muito bem onde são convidadas, mas entende-se que 

deveria ter um tempo definido para a escolha, que entre no calendário de eventos e que seja feito o 

mais correto possível e que a escolha seja feita a cada 3 anos, assim todas têm oportunidade de 

participar e representar o município. Convida a todos para participarem da festa de São Lourenço no 

Próximo domingo. Referente ao orçamento participativo se existiu e não foi passado o convite para 

os Vereadores foi uma falha gravíssima não sabe de quem é a competência, ela não estava sabendo 

é ali que se escolhe as prioridades do município, gostaria que isto não se repetisse. 5) - Alberto Saleri 

– Saudou a todos os presentes desejou as Boas-vindas a Vereadora Iraci. Visitou diversas famílias 

e pediram para conversar com o Prefeito para contratar um médico veterinário para fazer os serviços 

de vacinação. Conseguiu alguns dados do município que tem 1.904 animais e 361 propriedades e 

em Boa Vista tem 613 propriedades e 4.300 animais e pagaram o veterinário R$ 6.000,00 (seis mil 

reais), o valor não é alto, pois o nosso município tem uma quantidade menor de animais Seria bom 

se o Poder Executivo contratasse o veterinário para fazer as vacinas. Participou da palestra do Jorge 

Trevisol e achou muito bom, recomenda para quem quer participar em outras palestras, vale a pena. 

Parabeniza a comunidade de Linha Cruzeiro que conquistou o campeonato de bochas e a 

comunidade de São Jorge o torneio de bisca e, aos organizadores.  No dia 15 vai iniciar o 

campeonato de futsal ele (Alberto), fez uma indicação pedindo para colocarem um placar eletrônico 

e será colocado no dia 13 agradece por sua indicação ser atendida. O Presidente Vandemir Pilatti 

complementou dizendo que a demanda é demais é necessário ver um cálculo de orçamentos as 

vezes não conseguem fazer tudo, sabem que tem várias coisas que precisam ser feitas e não se 

consegue é preciso cuidar com os gastos. No momento não estão sendo feitas obras maiores, mas 

logo mais poderão se realizar a demanda é demais, temos que fazer um trabalho para conseguir um 

retorno maior é um trabalho que poderíamos fazer para conquistar as obras.  A Vereadora Adriana 

falou que no ano passado algumas pessoas retiraram as vacinas e não fizeram a aplicação nos 

animais. Se acontecer alguma coisa a carne não poderá ser exportada e não será só no município, 

absorve todo o Rio Grande do Sul, e o custo do veterinário não é tão alto é necessário que seja 

passado de casa em casa e que sejam aplicadas as vacinas. Passou-se para a Ordem do Dia: ata 

nº 022   e Requerimento de abono de falta nº 004/14 ambos foram aprovados por unanimidade. 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/14 -  Modifica o caput do artigo 11 da Lei Orgânica 

Municipal, que dispõe sobre o Recesso Parlamentar. Projeto de Lei nº 028 Institui a Lei Geral da 

Microempresa, Empresa de Pequeno Porte e Microempreendedor Individual no Município de Coronel 

Pilar, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 029 - Institui meio oficial de publicação dos atos 

normativos e administrativos no âmbito da Administração Pública Municipal Direta e Indireta. Todos 

os projetos foram aprovados por unanimidade. Prosseguiu-se com os Assuntos Gerais: O Presidente  
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comentou que estão recebendo as atas nº 023 e 024 na próxima Sessão serão votadas. E está à 

disposição o Demonstrativo do RGF 1º semestre para análise. E, nada mais havendo a tratar e 

ninguém mais a expor, foi agradecido o comparecimento de todos e dada por encerrada a presente 

sessão, da qual eu, Analice Corbellini, lavrei esta Ata que, após lida e aprovada, vai pelo Senhor 

Presidente e 1º Secretário assinada.   

 

 

 

 

             João Lava                                                        Vandemir Pilatti          

          1º Secretário                                                            Presidente                      
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